



青岛早报抖音号

看見



● REC



老马的一天

早报记者跟访用镜头记录他的暖心故事
早报新闻人物马怀龙获央视「点赞」



马怀龙将自己的工作日程详细记录在本子上。

10月23日，中央电视台新闻频道《24小时·遇见你》栏目播出人物专题《片警老马的46把钥匙》，讲述了青岛市公安局市北分局兴隆路派出所社区民警马怀龙的故事。在马怀龙获央视“点赞”后，记者第一时间联系了这名早报新闻人物。昨天下午，记者来到兴隆路派出所，用镜头记录下“老马的一天”。

为社区老人忙前忙后

“这两天，不断有人和我说看到我上中央电视台了，很感谢大家对我的关注，其实这些都是我的本职工作。”马怀龙说，“一会咱们先去市中心医院去看望一下刘本义老人。”

今年77岁的刘本义是第13把钥匙的主人，他和马怀龙相识于2013年。多年来，马怀龙多次奔走帮助老人解决居住和就医问题。“他身体一直不太好，这几天我几乎天天去医院看他。最近我正在和街道相关部门商量，想把他送到水清沟街道的养老服务中心去，那里吃住都有人照顾，我也放心一些。”前几天，在大家的见证下刘本义老人留下了遗嘱，自愿等百年之后将遗体无偿捐献给国家，自己的一切后事则交给马怀龙处理。“马警官对我的照顾、对我的恩情，我无以为报。”刘本义说。“他决定无偿捐献遗体的行为让我十分敬佩和感动。”马怀龙说。

从医院出来，马怀龙又马不停蹄赶到了兴隆路8号的吴瑞兰老人家。“吴大姐家晾衣架坏了，我帮她买了个新的。本来昨天准备去帮她安装的，但忙得实在是抽不出空来，我就和她说好今天

过去给安装。”在和吴瑞兰商量好安装细节后，马怀龙便“热火朝天”地干了起来。“马警官真是大好人，无论有什么问题，他都二话不说帮忙解决，这些年给他添了不少麻烦。”吴瑞兰说。

马怀龙是个忙碌的人，天天行走在街巷，为群众的大事小情操心。他的工作日程，每天都排得满满的。对于辖区的孤寡老人和困难家庭来说，“马警官”就是有求必应、有帮必帮的代名词。

早报多次报道马怀龙

去年7月25日，早报以《他是45位孤寡老人的“儿子”》为题，报道了“马怀龙从警14年为社区居民做好事4840余件”的事迹；今年1月9日，早报还以《“父子”情深，携手管好社区“闲事”》为题，刊发了马怀龙与辅警“徒弟”孙国相的报道；7月18日报道了马怀龙获评“青岛市最美退役军人”背后的故事。

从警15年来，马怀龙将自己植根于人民群众之中，奔波于片区的千家万户，满腔热情为人民，用心尽力解忧难，赢得了群众的信任和赞扬。“社区好比一棵树，群众是土壤，社区民警只有深深地植根于群众中，树才能枝繁叶茂，我们的事业才能更加兴旺发达。”马怀龙说。



马怀龙看望住院的刘本义。



马怀龙与辖区居民聊天交流。



马怀龙登门看望吴瑞兰。



马怀龙每天都随身携带46把钥匙。



扫码观看
“老马的一天”视频